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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos dezesseis (16) dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito (2018), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação), José Divanildo de 
Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. A Vereadora 
Inácia Arrais de Alencar Silva justificou a ausência. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. 
Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 
anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram 
apresentadas as seguintes Matérias:  PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
045/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DIVANILDO DE 
ANDRADE, DATADO DE 16 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE O ACESSO DE PROFISSIONAIS DA ÁREA DE 
SAÚDE, QUE FAZEM TRATAMENTO DE ALUNOS COM DEFICIÊNCIA 
E/OU MOBILIDADE REDUZIDA, TRANSTORNOS GLOBAIS DO 
DESENVOLVIMENTO, AUTISMO E COM ALTAS HABILIDADES OU 
SUPERDOTAÇÃO, NAS DEPENDÊNCIAS DAS ESCOLAS PÚBLICAS E 
PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) DA FORMA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 046/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 16 DE MAIO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições 
encaminhadas as Comissões Competentes da Casa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. 
Prefeito Municipal, bem como para diversas Secretarias do Município com 
as seguintes solicitações: Reparo das estrada vicinal de acesso aos Sítios: 
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Santa Teresa, Pintado I e Pintado II; Informação sobre depósito da 
diferença advinda do FUNDEB; Iluminarias no Sítio Cercadinho, próximo ao 
Distrito de Jamacaru; Informações sobre a quantidade reduzida da 
merenda escolar oferecida aos alunos da rede municipal; Valor da folha de 
pagamento das Secretaria de Saúde, nos anos de 2017 até a presente 
data; Fotocopias do contrato e aditivos da empresa responsável pela 
coleta de lixo; Cópias das notas fiscais de compras de material de 
expediente, limpeza e hospitalar; Ofícios ao representante do Ministério 
Público de nossa Comarca solicitando o envio de expediente a ARCE como 

também para a Prefeitura Municipal cobrando o cumprimento da Lei Nº 
401/2017; Ofício ao Destacamento policial de nossa cidade solicitando 
informações sobre a quantidade de ocorrências policiais no ano de 2017 
até a presente data. Ver. Orlando Antonio Pereira: Ofício endereçado 
ao Destacamento policial militar solicitando a presença dos mesmos em 
uma festa dançante na Vila do Aleixo como também na Coroação de Nossa 
Senhora na localidade acima mencionada. Ver. Cícero Meneses 
Macedo: Ofício endereçado a representante do DECON localizada na 
cidade de Juazeiro do Norte(CE) solicitando providências quanto ao 
fornecimento da água consumida em nossa cidade. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício de pesar aos 
familiares da Sra. Marinalva pelo recente falecimento da sua mãe, Ofício 
endereçado a Secretaria Municipal de Saúde, em seu departamento de 
Vigilância Sanitária solicitando laudo sobre a água distribuída para 
abastecimento em nossa cidade; Ofício para empresa responsável pela 
coleta de lixo parabenizando seus funcionários pela passagem do dia 
alusivo aos garis, Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando serviço 
de iluminação pública no loteamento São Camilo de nossa cidade bem 
como recuperação na passagem férrea do Sítio Arraial. Ver. José Rolim 
Filho: Ofício solicitando construção de praça em frente à Escola do Sítio 
Olho D’água de Fora como também calçamento nas imediações. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios para a Administração Pública 
Municipal com as seguintes solicitações: Providências quanto a 
regularização do transporte dos estudantes do Sítio Pintado;  Roço da 

estrada do Sítio Gostoso até o Sítio Arraial do Meio como também o reparo 
da referida estrada; Conserto e manutenção da estrada de acesso ao Sítio 
Pintado e Vila da Santa Teresa; Coleta de lixo para os Sítios Riacho Seco, 
Canabrava e Coité; Substituição de luminárias na Rua José Arnaud Maia, 
mais conhecida com Rua da Estátua e, Envio do contrato, notas fiscais e 
comprovação dos gastos com combustíveis por parte do Poder Executivo 
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Municipal. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando dados informativos a cerca do andamento 
da campanha  nacional de vacinação contra a gripe.  Ver.  Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Ofício solicitando um quebra molas nos moldes 
da especificação técnica constante na legislação vigente, na Rua Capitão 
João Correia Arnaud, tendo como ponto de referencia a residência de N.º 
458 como também a substituição de lâmpadas queimadas de vários postes 
localizados na nossa principal avenida, ou seja, Av. Cel. José Dantas; Ofício 
para o gestor da Secretaria de Infraestrutura pedindo que seja realizado o 

serviço de roço nas margens das estradas de acesso aos seguintes sítios: 
Retiro, Poção, Logradouro e Areias acompanhados também da 
manutenção das referidas estradas.  ORDEM DO DIA: Foram submetidos 
ao crivo do Pleno do Poder Legislativo, os Requerimentos solicitados no 
Expediente Legislativo, pelos quais foram aprovados por unanimidade.  
PALAVRA FACULTADA: Ver. José Divanildo de Andrade:  saudou a 
todos, foi o precursor da palavra facultada na Sessão que ora se realiza 
falando inicialmente sobre um assunto bastante debatido, a problemática 
da água distribuída para o consumo na nossa cidade, pois ninguém 
suporta mais essa situação e graças a ação dos Colegas Cícero Meneses e 
Eduardo Honorato que remeteram ofícios para diversas autoridades 
solicitando providências, a empresa está fazendo o povo de Missão 
Velha(CE) de palhaços, é vergonhoso e imoral o que a CAGECE faz 
conosco e o que mais entristece é que foi realizada uma audiência pública 
e o povo não compareceu  e só reclama e posta nas redes sociais, mas 
quando é para comparecer nesta Casa a fim de se manifestarem, a 
presença não existe e amanhã temos que ir imediatamente ao Ministério 
Público, pois, como falei, ninguém aguenta mais, não tem condições de 
maneira alguma. O Vereador José Rolim filho pediu um aparte para dizer 
que ouviu no noticiário da Rádio Padre Cícero FM uma residente de Missão 
Velha(CE) reclamando do problema e falando que não tinha para quem 
apelar, então vou sugerir a formação de uma comissão para irmos até o 
Gerente regional da CAGECE, Galba Batista. Voltando a falar, o Edil 
Divanildo disse que em termos regionais, não resolve porque ele não teve 

nem a consideração de vir ou mandar alguém da CAGECE para representá-
lo na audiência, eu acho que ele e nada é a mesma coisa e o que devemos 
fazer é procurar o Promotor para ajuizar uma ação, até porque ouvimos 
reclamações nas rádios e redes sociais diariamente e este problema vem 
afetando até na educação, pois os alunos são liberados mais cedo das 
escolas por conta do não fornecimento de água limpa para beber. Para 
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finalizar, o Parlamentar disse que tomou conhecimento a respeito do 
desligamento que será realizado nos próximos dias e, lamentou essa 
situação fazendo uma comparação de que futuramente voltemos a 
cozinhar com lenha, devido ao preço exorbitante do gás de cozinha, 
referindo-se ao uso da água de cacimba pela população, porque a água 
fornecida pela CAGECE é de péssima qualidade.  Antes de facultar a 
palavra para o orador seguinte, o Sr. Presidente disse que recebeu várias 
informações e fez também ligações sobre o problema ora em questão 
durante toda a semana e, tem a promessa da vinda do Gerente da Bacia 

do Salgado o Sr. Galba Batista para ocupar a Tribuna na próxima quarta 
feira, como também repassou ao conhecimento dos Colegas algumas 
informações obtidas, exemplificando a necessidade de cavar um novo 
poço, pois o que fica localizado próximo ao Conjunto Habitacional 
Casemiro Farias contem um percentual alto de ferro e manganês e mesmo 
se trocar toda a tubulação o problema vai persistir e já existe um estudo 
junto da SOHIDRA para escavação de um poço para o abastecimento 
d’água. Ver. Hernesto Silva Vasques:  saudou a todos, também se 
pronunciou sobre o mesmo assunto, dizendo que esteve na casa de uma 
tia e recebeu várias cobranças sobre a situação da água, até porque lavar 
uma peça de roupa branca está se tornando inviável, e, mencionou a 
realização de uma audiência pública para tratar do assunto, onde nem 
mesmo os representantes locais da empresa compareceram. Prosseguindo, 
o Líder da Situação informou para os demais Colegas e o povo presente na 
Sessão que o Prefeito Municipal esteve com um dos diretores da CAGECE 
cobrando providências e obteve a resposta que na próxima semana 
estariam aqui, de imediato, será realizada uma limpeza na estação de 
tratamento como também o isolamento de alguns poços e como qualquer 
outra coisa, a distribuição também precisa de manutenção, pois a CAGECE 
arrecada, se o usuário não paga, o fornecimento é cortado, então não 
existe uma desculpa para deixar de resolver urgentemente esse problema 
d’água em Missão Velha(CE), por onde andamos há a reclamação por 
parte dos moradores, seja na periferia, seja no centro da cidade, como 
exemplo, uma mãe disse que está fazendo uso de água mineral em uma 

criança, pois não tem coragem de banhá-la com a distribuída pela empresa 
responsável pelo fornecimento.  Finalizando, o Vereador Hernesto disse 
que todos estão encampados, independente de lado político, em tentar 
solucionar o problema da água em nossa cidade. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou a todos, o Parlamentar iniciou seu discurso 
parabenizando todos os garis que trabalham em nossa cidade, pela 
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passagem do dia dedicado a eles e o bom seria haver uma maior 
valorização, um dia alusivo com várias comemorações. Prosseguindo, o 
Líder Sindicalista disse que o assunto CAGECE já foi bastante debatido e 
ainda será, mas que o Poder Público não pode se calar diante de tal 
absurdo que vem acontecendo no nosso Município, esta Casa vem 
buscando soluções para esse problema que atinge toda a zona urbana, o 
Colega Cícero Meneses já reclamou junto ao Ministério Público e hoje 
também encaminhei um Requerimento, todos nós estamos fazendo a 
nossa parte, porém não é visto com muito afinco a presença do Poder 

Executivo nesse sentido, pois um problema da magnitude que é esse 
abastecimento d’água é preciso haver a união de forças e por hora não 
tenho visto o empenho por parte do Executivo como o Legislativo está 
tendo. Continuando na sua palavra facultada, o Edil apresentou outro 
assunto, agora foi a vez da merenda escolar, fornecida através de 
produtos advindos da agricultura familiar, amparada pela Lei Federal 
11.947/09 instituiu no seu Art. 14° que pelo menos 30% (trinta por cento) 
do recurso destinado para compra de merenda para as escolas, sejam 
adquiridos aos agricultores do programa acima citado, em 2010 foi dado 
início a aplicação desta Lei em nosso Município onde o Sindicato dos 
Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais  foi um vetor importante para a 
organização do projeto de compra da agricultura familiar, porém, hoje 
existe uma preocupação, não só deste Vereador, como também por parte 
dos agricultores e agricultoras pois, vem se desenhando um desmonte 
dentro do programa, aonde é feito um contrato para se pagar um 
determinado valor e ao longo dos meses esse valor vem diminuindo  e isso 
não motiva em nada os fornecedores, pois tenho conversado com eles e 
me respondem que estão a tempo de desistir porque não compensa vir 
das regiões mais longínquas receber pouco mais de R$ 100,00 (cem reais) 
mensais. No primeiro projeto feito ainda em 2010, tinham em torno de 75 
(setenta e cinco) agricultores cadastrados com média mensal de fornecer 
R$ 450,00 (quatrocentos e cinquenta) reais e, em tom de crítica, o Edil 
comparou o nosso Município a um rabo de cavalo, dizendo que estamos 
crescendo para baixo. Continuando no assunto, Eduardo Honorato pediu 

que o Poder Executivo veja essa questão, pois a nossa agricultura tem 
plena convicção de entregar muito mais do que 30% (trinta por cento), 
mas o que se observa por hora é uma tremenda falta de ânimo por parte 
do agricultor, pois querem vender, mas a opção do Executivo é comprar 
mercadorias dos grandes comerciantes. No ano passado foi aprovado um 
Projeto que se transformou em Lei que institui o sistema de inspeção 
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sanitária em nível de Município, é justamente essa Lei que assegura os 
agricultores e agricultoras forneçam produtos de origem animal e em todo 
esse período sequer foi comprado um ovo de galinha ou um pedaço de 
queijo e isso é valorizar a agricultura? Indagou o Parlamentar em seu 
discurso que prosseguiu por mais alguns minutos falando sobre esse 
assunto, cobrando uma maior valorização para os nossos agricultores 
inscritos no PNAE. Para finalizar sua participação, o 1° Secretário da Mesa 
Diretora também falou da péssima situação das estradas rurais do nosso 
Município, esse assunto sempre é debatido nas Sessões, mas que a cada 

dia vem piorando, chegando ao ponto de impossibilitar o transito em 
algumas localidades, quem tem carro baixo, é praticamente impossível 
trafegar, pois enquanto o Poder Executivo não tomar um posicionamento 
de realizar um cronograma anual para desenvolver essas atividades, 
podem ter certeza que não vai dar de conta porque a nossa malha viária 
rural é muito grande e se não houver um planejamento o nosso povo vai 
sofrer mais ainda, é preocupante porque o trânsito é muito grande, Missão 
Velha(CE) tem a metade da população vivendo na zona rural que produz e 
para escoar está tornando difícil, essa população, se adoecer, talvez nem 
dê tempo chegar ao hospital, porque o carro não consegue desenvolver 
uma boa velocidade e se for fazer isso, quebra! É preciso ter um olhar 
diferenciado porque nos ano de 2014 no Governo da Presidenta Dilma 
todos os Municípios com população abaixo de 50.000 (cinquenta mil) 
habitantes foram contemplados com uma série de máquinas e Missão 
Velha(CE) recebeu um maquinário, na época, com valor estimado em 
1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil) reais justamente para 
realizar esse serviço. Em tempo, Eduardo Honorato trouxe à reclamação 
dos moradores de Jamacaru no tocante a reposição das lâmpadas 
queimadas, pois as ruas do nosso maior Distrito estão em total escuridão e 
se faz necessário o Sr. Prefeito e o Secretário de Administração tomarem 
um posicionamento a respeito desse problema. Ver. Cícero Meneses 
Macedo: saudou a todos em nome do Vereador Antonio Rodrigues 
Roberto, enalteceu o dia do gari em nome de João, considerado um dos 
funcionários mais antigos na função, em seguida iniciou seu discurso 

dizendo que a questão da CAGECE tem que ser vista de forma uniforme 
por todos. O interesse é geral e  resume-se em solucionar esse problema 
que não é político, a nossa zona urbana é muito populosa e não podemos 
aceitar de forma pacífica assistir a CAGECE fazer isso. Sobre a visita do Sr. 
Galba, ele vem falar tecnicamente, não vai haver resolutividade nenhuma 
falando do poço, que está contaminado com ferro e deve haver uma 
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interdição, o que devemos fazer é isso aqui, ir até o DECON, através da 
sua representante, a Promotora Dra. Efigênia Cruz aonde vai mandar fazer 
uma análise da água distribuída, pois o órgão citado tem o poder de 
multar, de imputar uma multa diária a CAGECE caso a água não esteja 
dentro dos padrões desejáveis e tenho certeza que a Dra. Efigênia deve 
tomar as devidas providências em conjunto com o representante do 
Ministério Público local. No entanto, devemos deixar de lado o nosso amor 
político e tentar resolver o problema que é de todos nós! Ressaltou o Líder 
oposicionista em seu discurso dizendo ainda que o problema da empresa 

em nosso Município é de infraestrutura porque não acompanhou o 
crescimento da nossa cidade indagando aos Colegas quais serviços foram 
realizados em diversos bairros bastante populosos. O Vereador Hernesto 
Vasques aparteou o debate para exemplificar o que acontece com quem 
tem poço profundo em casa, depois de alguns anos acumula um crosta de 
material que após ser lavada, ainda permanece, imaginem a quantos anos 
tem essa tubulação principal em Missão Velha(CE)? Ou a CAGECE faz 
investimentos ou vamos continuar batendo nesse assunto. Voltando a 
falar, Cícero Meneses disse que a companhia não tem prejuízos, pois se 
assim fosse, já havia entregado o serviço e recebe rigorosamente em dia, 
em Santana do Cariri(CE) ela entregou após o término do contrato, talvez 
não desse lucro, o que não deve ser o nosso caso e o que vai obrigar a 
realizar esses serviços de melhoramento é uma multa diária, se for 
aplicada. Para finalizar, a sua participação na Sessão Legislativa em 
andamento, o Edil falou ainda em 03 (três) assuntos, sendo breve nas 
colocações apresentadas onde pediu que a Secretaria Legislativa expedisse 
um ofício a empresa VIAMETRO expandindo sua linha até o Conjunto 
Habitacional Gildo Brandão, com subscrição do Vereador José Nairton 
Macedo Costa, como também parabenizou o Vereador Eduardo Honorato 
pelo seu Requerimento apresentado cobrando o recolhimento do lixo 
localizado em comunidades rurais do nosso Município, no entendimento do 
Líder da Oposição esse lixo rural é um dos maiores problemas que vão de 
encontro ao meio ambiente, principalmente para a agricultura, pois é 
visível que o pessoal queima o lixo, isso é um problema que vem de muito 

tempo atrás, não querendo fazer críticas a nenhum gestor, mas, não é 
motivo para ficar calado, pois é preciso que a Gestão encaminhe um 
caminhão para realizar essa coleta em algumas localidades do Município, 
até porque já existe o recolhimento na região serrana. Em tempo, 
lamentou a falta de segurança que vem ocorrendo nas localidades que 
fazem fronteira com o Município de Juazeiro do Norte(CE), principalmente 
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nas proximidades do Sítio Pintado e o povoado da Santa Teresa, os 
elementos estão praticando assaltos a luz do dia, parando um veículo e 
tomando os pertences das pessoas sem se preocuparem com nada, e essa 
será a minha próxima reivindicação junto ao Comandante do 2° BPM, 
Major Luciano Rodrigues. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudando a 
todos, o Vice-Presidente do Legislativo Municipal iniciou sua participação 
falando sobre os discursos que lhe antecederam principalmente 
parabenizando cada um dos garis de Missão Velha(CE) pela passagem do 
dia alusivo a categoria. Em seguida, também falou sobre o tema principal 

da Sessão que ora se realiza,  a problemática do abastecimento d’água  
em nossa cidade, o Edil, em seu discurso, disse que diariamente está 
colhendo amostras da água em sua residência, comparando-a com lama, 
devido a grande turbidez que causa espanto e vergonha porque pagamos 
a CAGECE para nos proporcionar um serviço decente colocando em nossas 
torneiras um produto de qualidade. Como exemplo dessa situação, o 
Parlamentar citou o caso de um amigo que para tomar banho teve que 
comprar água mineral, pois não teve a coragem de se higienizar com o 
líquido que estava saindo da torneira. Continuando no seu discurso, o 
Vereador José Nairton compareceu até a sede do MP local e foi orientado a 
apresentar uma ação individual, de posse de um laudo da qualidade da 
água, junto ao DECON para que o referido órgão aplique multas contra a 
empresa e, dependendo da resolutividade ou não, ajuizar ações individuais 
em quantidade, pois um processo contra a fazenda pública tem altos 
custos. Ainda falando sobre esse assunto, José Nairton disse não acreditar 
de forma alguma no laudo enviado até esta Casa onde todos os itens 
apresentados estavam de conformidade com as especificações  e lamenta 
que a CAGECE esteja brincando conosco, pois excluo de críticas os seus 
funcionários aqui da cidade porque não têm autonomia para tomar 
decisões ou até mesmo de falar em nome da empresa e nessa semana 
tomei conhecimento que vai faltar água do dia 18 até o dia 22 e 
infelizmente em todos os dias ouvimos reclamações da população por algo 
que paga e não tem qualidade: a água. O Vereador Cícero Meneses 
aparteou o discurso do Colega para agradecer os moradores do Bairro 

Maternidade que enviaram um abaixo assinado contendo 68 (sessenta e 
oito) assinaturas que foi anexada na ação junto ao DECON. Voltando a 
falar, o Parlamentar Nairton convidou a população de Missão Velha(CE) a 
se fazer presente na Sessão Legislativa da próxima quarta feira de posse 
de garrafas pet contendo a lama distribuída, pois, segundo informações 
repassadas pelo Sr. Presidente, o Gerente Regional, Dr. Expedito Galba 
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estará prestando esclarecimentos na Tribuna. Os Vereadores Eduardo 
Honorato e Francisco de Assis Borges Landim enriqueceram o debate, 
aparteando o orador e, expondo suas opiniões quanto ao assunto 
abordado principalmente conclamando a população a se fazerem 
presentes, como também filmarem na hora da coleta da água para não 
restar dúvidas, por parte dos representantes da CAGECE, que o líquido foi 
colhido em Missão Velha(CE). Prosseguindo no seu tempo regimental, o 
Vereador Nairton teceu comentários sobre um assunto falado pelo Colega 
Eduardo Honorato, no tocante ao fornecimento de produtos advindos da 

agricultura familiar para ser incrementado na merenda escolar, pois, seria 
louvável que a cota comprada no momento aos agricultores fosse 
reajustada, até porque foram essas mercadorias que mantiveram as 
escolas abastecidas com a merenda. Em tempo, o Edil ora com a palavra 
sugeriu a formação de uma comissão como também convocar Secretários 
para apresentarem seus planos de trabalho. Para finalizar, fez uma crítica 
sobre a péssima qualidade da semente de milho distribuída este ano para 
os agricultores. O Vereador Hernesto Vasques fez uso da palavra para falar 
sobre esse assunto dizendo que é testemunha desse inconveniente, e que 
a qualidade duvidosa da semente não é só na sua região, em conversa 
com outros agricultores a informação é a mesma, e, lamenta essa 
situação, pois o homem do campo já vive com bastante dificuldade e 
quando recebe uma semente fornecida pelo Estado é de péssima 
qualidade. O Parlamentar José Divanildo também falou a respeito do 
assunto, endossando as palavras do Colega Hernesto Vasques, pois havia 
a esperança de uma grande produção, mais a baixa produtividade da safra 
do milho se deu pela má qualidade da semente que foi amplamente 
criticada pelos agricultores pelos quais falaram que nunca viram uma 
semente tão ruim quanto esta e, o Vereador Divanildo sugeriu que já 
começássemos a enviar Requerimentos para a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário solicitando a mudança da semente. O Vereador 
Eduardo Honorato também fez uso da palavra relatando o problema 
ocasionado, ou seja, houve nessa remessa a troca de uma semente por 
outra e que vai acionar o titular da pasta estadual para sanar esse 

problema para o próximo ano, até porque houve um volume considerável 
de chuvas durante a quadra invernosa. Ver. George Fechine Tavares:  
saudando os presentes, o Parlamentar foi breve na sua participação 
falando inicialmente sobre o assunto ora debatido por todos, a distribuição 
da água pela empresa CAGECE, pois, como representante do povo, 
recebeu inúmeras reclamações através de recados, telefonemas, 
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mensagens, redes sociais, enfim, a população foi “pega” pela CAGECE de 
uma forma que ninguém imaginou, água imprópria até para tomar banho, 
imaginem para beber, aqui já foi relatado a turbidez, a coloração, e vi o 
clamor perante a população principalmente sobre a saúde, e quero dizer a 
todos que a Casa do Povo nunca deixou de se preocupar com o que está 
acontecendo, mesmo nos mandatos anteriores sempre houve a 
preocupação desta Casa, já estivemos presentes em audiência com o 
Ministério Público com todas as partes envolvidas e era para ser resolvido 
o problema de abastecimento, porém até a presente data nada foi 

solucionado, mas nem por isso estamos deixando de lutar para termos um 
serviço de qualidade feito pela empresa. Vejo o empenho de todos os 
Vereadores em trazer para os missãovelhenses respostas para as 
perguntas que não são poucas e estamos fazendo todo o possível dentro 
do nosso alcance para resolver esse problema junto a CAGECE. 
Prosseguindo no assunto, George Fechine falou da presença na próxima 
Sessão Legislativa do Gerente Regional Galba Batista e em tempo 
convocou a população de um modo geral a se fazerem presentes no 
Auditório para ouvir, ver e falar com o mesmo pois é quem tem o poder de 
levar para uma esfera maior esse problema que todos nós estamos 
passando e quero parabenizar o Vereador Cícero Meneses pela louvável 
iniciativa de ajuizar uma ação junto ao DECON/CE como também de outros 
Colegas que foram a diversos outros órgãos como o MP, que realmente é 
quem tem que tomar as providências porque a falta de serviço à 
comunidade e ao consumidor não está existindo corretamente e digo ao 
povo de Missão Velha(CE) que nós não iremos desistir de resolver esse 
problema, porém lamento não está vendo uma ação efetiva por parte do 
Poder Executivo, preocupando-se em tomar uma atitude mais enérgica e 
positiva para solucionar o problema, mesmo dando as mãos com o 
Legislativo, então eu clamo para que a Gestão participe mais quanto a este 
problema com a CAGECE não fechando os olhos e nem cruzando os braços 
para a população de Missão Velha(CE). Para finalizar seu discurso, 
enalteceu a ação comemorativa em homenagem as mães missãovelhenses 
promovida pela ASSUC no último dia 12 (doze) próximo passado, evento 

que trouxe o bem estar social para as mães do nosso Município. Em tempo 
lembrou o dia nacional de combate à exploração sexual contra crianças e 
adolescentes que anualmente é comemorado no dia 18 (dezoito) de maio 
que tem como marco triste: a exploração começa, em boa parte dos 
casos, dentro de casa por mães que colocam filhas para complementarem 
a renda doméstica deixando-as prostituirem assim como tem pais e 
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padrastos abusando sexualmente de filhas e enteadas, pois no menor sinal 
de que isto está acontecendo, a denúncia tem que ser feita de imediato. 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, o Sr. 
Presidente deu início ao seu discurso pedindo o comparecimento da 
comunidade missãovelhense na Sessão da próxima quarta-feira, pois 
estarão presentes os representantes da empresa CAGECE, em seguida, 
parabenizou o Líder da Bancada Oposicionista, Vereador Cícero Meneses 
pelo fato de ter ajuizado junto ao DECON/CE uma ação contra a referida 
companhia de água e esgoto e espera que a representante do órgão 

fiscalizador venha abraçar os direitos do consumidor missãovelhense pois, 
há indícios de descumprimento do contrato por parte da empresa que 
detêm o direito de explorar a nossa água pelo período de 30 (trinta) anos. 
O Vereador Cícero Meneses sugeriu ao Presidente da Mesa Diretora que 
distribuísse cópia do contrato para cada um dos Colegas Vereadores. 
Voltando a falar, o Vereador Rafael disse que apesar do péssimo serviço 
prestado, em caso de quebra de contrato entre as partes, o Município de 
Missão Velha(CE) tem que indenizar a CAGECE, porém, isso não impede de 
algum popular entrar com ação na justiça. O Vereador José Nairton 
sugeriu que a fosse colocado à disposição do povo que se sentir 
prejudicado as assessorias jurídicas dos Poderes Executivo e Legislativo. 
Voltando a falar, o Sr. Presidente disse que o assunto já vem de muito 
tempo, mas que nessa semana o péssimo serviço prestado aos munícipes 
piorou e, finalizou convidando mais uma vez a população a comparecer na 
próxima quarta-feira para assistirem a Sessão. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 16 de maio de 
2018. 
 

 

  
        Francisco Rafael Tavares de Luna                 Eduardo Honorato Paulo 

                        Presidente                                               1º Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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